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Makó, és Sikertelen orosz támadások
Csanádmegyében
■ rekviráláa immár agy hete fo­
lyik. Hála hatóságaink bölcsessé­
gének, méltányosságának és kö 
rültekintő óvatosságának mind­
ezidáig komoly panaszokat nem 
hallottunk * rekviráláa ős a rek- 
virálók ellen. De ne is legyen pa­
nasz, nemcsak a rek virálók ra„ 
hanem a kösönsőgre sem.

Makó város és Csanádmegye 
közönsége lássa be végre, hogy 
irtózatos Hiedelmet folytat a 
nemiet, amely küzdelemben részt 
kell vennie az itthon levőknek 
éppuoy, mint höe katonáinknak 
odakünn.

Minden Makói ás Csanidme- 
gyei ember tekintse ssent köte­
lességének, hogy a legnagyobb 
áldozatok meghozatalával as utol 
só szem nélkülözhetetlen bűz* és 
más termény átadásával hozzá 
segítse a nemzetet a diadalmas 
béke kikü déaéhez.

Makó város hatóságai a meg­
ejtett rekvlrélást a legszigorúbban 
fogják ellenőrizni, sőt a közélet* 
métáéi hivatal detektiveket kül­
dött és küld le Makóra akik a 
már megejtett rekvirálás után ku­
tatásokat fognak ejteni ott, ahol 
a egcsekélytbb gyanú merül fel 
azirányban, hogy a rekviráláscál 
mégis csak sikerült valamit el­
rejteni.

Az ilyen eldugdosásokra a ret­
tenetes büntetésen kivül a meg­
szégyenítő kipe'lengésc-iés is vár. 
Mégis érdemli mindenki a meg­
szégyenítést ős a legszigorúbb 
büntetést, aki ezekben a nehéz 
időkben, a haszonért saját édes 
hazája ellen vét.

•Minden makói ember gondolja 
meg, hogy a jól sikerült rekvirá- j 
lás felér egy olyan diidalmzs csa­
tával, amelyikben az ellenségtől | 
10CO ágyút és 3CO.OOO foglyot : 
elveszünk, ki ne kívánná az ilyen j 
diadalt nemzetének ? I

Legyünk hát rajta, hogy meg­
feleljünk törvényéé kötelességünk­
nek s felesleslegeinket átadjuk s 
ezzel is biatositsuk a nagy sikert 
a diadalmas békét ami már nem 
várhat soká magára.

BUDAPEST, december 16.
Keleti harctér ;

Mbckensen vezér!äbornagy hadcsoporíja :

Az e lenség visszavonulása már a dobrudzsai 
arcvonalra is átterjedt ahol tegnap reggel a szövet­
ségesek megkezdték az üldözést, Bnzeu ól délkelet­
re csapataink áthaladtak a Calmatiulon, az ugyan­
ilyen nevű várostól északra pedig elfoglalták a 
hegylábat, ez alkalommal njabb 2000 foglyot szál­
lítottunk bj.

József főherceg vezérezredes harcvonala :

Az oreszok támadásai tegnap csak az Uz völgy 
töl délre fekvő területre szorítkoztak, itt Fabini al­
tábornagy csapami ellen intézett négy támadás om­
lott ö-sze, tüzérségi és géppuska tüzünkben.

Lipot bajor herceg vezértábornagy harcvonala:

Auguszíowkától az oroszok a válásaink által 
tegsapelő t elfoglalt árkok ellen többször de mindig 
eredménytelenül támadtak, Lucktól nyugatra egy 
osztrák-mag var portyázó különítmény rajtaütött, 
orosz biztosító csapatokon és szétütsz tolta azokat 
foglyokat szállítottunk be.

Olasz hadszíntér ;

Nem történt különösebb esemény.
ÍJ i Délkeleti hadszíntér ;

Nem történt lényegesebb esemény.

Hőíer altábornagy.

Járörcsatározás a Struma mentén
BERLIN, december 16.

A részleges előretörések Partalovonál és Gra- 
desnicanél (a Cserna keleti folyásának két oldalán 
az ellenségnek csupán veszteségeket eredményeztek 
a Struma la pályon járörcsatározások voltak.

1 Mi
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i Meghiúsul! szappan-csempésrés.
! - Letartóztatott vasuii rsktár- 
! nők. — Izgalmas jelenet a sze­

gedi törvényszéken. 
Felmentették Rubinsteint 

j
! Csütörtökön feltűnő Is tart ózta- 
, tások történlek mskóa. Megvesz- 
I tegetés miatt letartóztatták Ru­

binstein Márton makói szappan­
gyárost ée hagy műkereskedőt, 
Bráver Izsákot, a szappangyáros 

i társát és Lóvéi Lajos vasúti rsk- 
i tárnokot, akiket még tegnap dől- 
• után bassállitottak a szegedi 
I ügyészség fogházába.
i A letartóztatott Rubinsteint 
1 szappan milliomos néven ismerik 
! Makón. A háborúban szerezte 
' nagy vagjonát. A háború kitörése 

előtt hagymával kereskedett Ma­
kim. Ebben as évben egymásután!

, két izappangyárat létesített rész« 
! vénytartasági alapon, a cég szón- 
; ban még nincs bejegyezve. Társa 
! a vá laíkozátban B áver Rsák 
! makói kereskedő, Rubinstein, aki 

igen ügyes tiz’eíember, szappan- 
gyáraival óriási forgalmat ért el 
és ezenkívül mint hagymakeres- 
kedő is tekintélyes haszonhoz iu-

! ÍOit.
I Rubinstein a múlt hó 26 án kőt

vaggon szappant adott föl Ausz­
triába a makói állomáson száiiííá- 

I ei igazolvány nélkül. Es csak utty 
I történhetett, hogy összejátszott 

Lövei Lajos vasúti reklámokkal,
1 »kit s?6$ koronával megvesttege- 
i tett. A szappan csempészést a 
1 szakolcei állomáson fedezte fel 
: egy vasutas. Az uííbi időben a 
1 vasutasok nagyon ellenőrzik a 
! szállításokat, mert jutalmat kap- 
j na.k, ha rájönnek, hogy valaki 
I szállítási igazolvány nélkül adott 
; föl árut. A vasutas azonnal je'en- 
j lést tett fölfederáséről az áliomáa- 
í főnökségnek, amely a két vaggont 
I nyomban kikapcsoltatta és aszap- 
i pant lefoglaltatta. Megállapították, 

hogy a szappant a makói állomé- 
I son adták fői, értesítették tehát a 
j makói rendőrséget, ez pedig a 

szegedi királyi ügyészséget. El. 
j rendelték a nyomozást, amelynek 
1 eredménye alapján letartóztatták 
I Rubinsteint, Brávert és Lövei rak- 
I tárnokot. A nyomoráé idatai sze­

rint Btávernek része van a meg« 
vesztegetésben. Az ügyészség a 

; siappengyérost és társát megvesz- 
tegetés vétségével, a vaeati rak- 

, tárnokot megvesitegetés bűntetté-

i!

t
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vei vádolja. A november 18 in 
kiadott minissteri rendelet sserint 
eaappan még egyik váróiból a 
másikba sem. szálli,ható átállítási 
igazolvány nélkül.

Rubinstein Miltonnal ma dél­
előtt érdekes jelenet történt s tör­
vényszéken Rosner Sala * on ma­
kói kereskedő árdrágitási ügyét 
iárgy»lta a törvényszék, aki vád 
■sserint nyerészkedői eSiaoi íolh-1- 
:mosott tizenhárom méíermássa 
szappant. Erre a tárgyalásra be­
idézték tanú jak Rubinsteint is, 
mert a vádlott védekezése szerint 
as ő részére vásárolta a szappant- 
A tegnap letartóztatott szappan" 
gyárost egy börtönőr kieérte a 
ioghrUbói a tárgyalásra, már rab 
ruhában. A vádlott kihalgatása 
után Rubinstein tanúvallomására 
került volna a sor, a szappaugyá- 
ros azonban, aki hangosan sirt a 
tárgyaláson, panaszkodott Heveesy 
Kálmán elnöknek, hogy beteg, 
olyan lelkiállapotban van, h~gy' 
nem tud vallani. A bíróság erre 
elrendede a tanú állapotának tör­
vényszéki orvos szakértővel való 
megvizsgálását, Berger Mór dr. 
Bsredorvos megvizsgálta Rubin- 
steiat és azt a véleményt térj esz. 
tette a bíróság elé, hogy a tanú 
csakugyan képtelen a vallomásra. 
Nem rendes a sdvmüködóse és 
egyéb körülményekből is megálla­
pítható a betegsége.

Kalmár Szilveszter ügyász, a 
vádhatóság képviselője a szakér- 
tői véleménnyel sremben hivatko­
zott arra, hogy a másik törvény­
eséi! orvos tegnap a fogházban 
egészségesnek találta Rubineteint, 
akinek mostani izgatottsága abból 
ersähet, hogy a törvényszéken 
reggel találkozott a fiával.

A birőság az orvosszakértöi ?é- 
Sezrény alapján Rubinsteint nem 
ítalá ta klhallgsthatónak és ezért a 
Rosner-ügy tárgyalását elhalasz­
totta december 29 re. A s?appan- 
Igyároat a bőrtönőr visezekisérte 
cellájába.

A Rubinstein féle ügyben mint 
értesülünk aaa azon forduat ál­
dott be, hogy a vádtanács Rubins- 
Sein Márton, Bráuer Issét: és L6- 
vei raktárnok ellen, a vádol elej­
tette s 'a vádlottakat nyomban 
szabadlábra hjlye-te.

k orosz Ivói o 
Olilislolról.
Kopenhága, dec. 16.

Szén pétervári kormányla 
pok a békejavaslatró! írják, 
hogy bérmi legyen az indító 
ok, a jegyzékei diplomáciai 
okmánynak kell tekinteni. Er 
re a kormánynak diplomáciai 
formában kell válaszolni. A 
jegyzék minden alapot meg 
ad a diplomáciai iratváltásra.

Jövő héfen válaszol az entente 
a békeajánlatra

Hága. Mint itteni jdl értesült körökben mondják, Anglia 
azt az állásponto* fogiaja el, hogy a béke megbeszélések 
megkezdése előtt Franciaországot és Belgiumot a németek­
nek ki kell üriteníök. A szövetségesek válasza a központi 
hatalmak békeajánlatára aligha fog a jövő hét eleje előtt 
fog megtörténni.

Basel. Római jelentések szerint valószínű, hogy Gio- 
íitti hívei a szociálistáknak a német békejavaslat elfogadására 
irányuló interpellációját kivétel nélkül támogatni fogják

Paris. Briano a szenátus folyósóján kijelentette, hogy 
a szenátus keddi ülésén nyilatkozni fog arról, hogy milyen 
választ adnak az entente államok a központi hatalmak oéke- 
ajánlatára és milyen intézkedéseket tettek folyamatba Görög­
ország ellen.

A Daily News jelenti Washingtonból; Hogyha Lloyd 
George hozzájárul Briand kijelentéséhez, ak<or Wilson visz* 
sza fogja utasítani, hogy a német békeajánlattal bár niben 
azonosítsa magát. Az Uniónak nincs szándékában, hogy más 
semlegesekkel a helyzetről tanácskozzék, vagy az ententehoz 
forduljon.

A Newyork Times jelenti Washingtonból: Bernsdorff né­
met nagykövet és más német személyiségek kijelentették, 
hogy Wilson közvetíteni fogja a Hágában megtartandó béke- 
konferenciát.

utat a halál utjának, nevezte 
el. Sajnáljuk — Írja a lap — 
a háború szerencsétlen áldo­
zatait és értjük példátlan iz-

! galmát azoknak, akiket az élejt 
: eddig megkímélt.

Önűsonkibsért hatéi­
ra itátt szőregi ka­

tona.
Sítojkov Müenko 46. gyalogez­

redben póttartalékos közkatona 
tegnap dó’előtt at öncsonkítás 
vádj‘vai terhelten állott # temes 
vári hadosetálybiróság előtt. As 
öncsonkítást azért követte e!, hogy 
ez által a további katonai szolgá­
latra alkalmatlan legyen. Sstoj- 
kov Müenko harmiionégyőves ős 
torontói vármegyei Szőregh kő - 
sági származású. Ab ószaki harc 
térről juliusbin a nagykaniasai 
kórházba került, ahonnan októbsr 
végén gyógyultan elbocsátották. 
Visszaküldték esapatjához Póspök- 
ladényba, da ott csak néhány na­
pig tett szolgálatot. Csakhamar 
maródi vizitre ment, ahol megál­
lapították, hogy lábai dagadtak. 
Püspökladányból Sztojkor Miien 
kőt a temesvári 21. száma hely­
őrségi kórházba uialták át.

Egy ezredorvos gyanúinak ta­
lálta Sztojkov lábdaganatát a az 
vo't a véleménye, hogv azt rnes- 
taríégas?n idézték elő. Fólvágta a 
daganatot éa abból váladékot vett, 
amalyet a katonai vegyészeti la-

kiürítették az oláhok ISSSaüSí
__ __ __ __ __ _ t . 1  J.lx-

Forradalomtól fél a kormány
A Jassy-i katonai parancs­

nok a következő parancsot 
bocsájtotta ki; December 14- 
tői kezdve a Jassyban való 
tartózkodás csak oly egyé­
neknek van megengedve, a 
kiket katonai, vagy politikai 
természetű hivatalos megbi- 
zatás kényszerit az ott tar­
tózkodásra. A polgári lakos­
ság többi része, kivéve azo­
kat, kik már az élelmiszer 
ellátásnál közreműködnek, a 
fent jelzett időpontig kényte­
lenek elhagyni az uj román 
fővárost.

Mint illetékes helyről jelen­
tik, ez a rendelkezés nem függ 
össze Jassy katonai veszélyez­
tetésével, hanem abban a rend­
kívül izgatott hangulatban leli

magyarázatát, amely a Jassyba 
menekült oláh lakosság körött 
uralkodik és amelynek folytán 
forradalmi zavargások kitöré­
sétől félnek Ezrével'érkeztek 
újabban orosz katonák és rend­
őrök Jassyba a közbiztonság 
fenntartására. Az oláh menekü­
lőket mind Oroszországba vi­
szik, ahol a legnagyobb nyo­
morban vannak. Az orosz 
menekültek helyzete, amely a 
múlt évben az egész elvilizált 
világot felháborította messze 
mögötte marad annak a nyo­
mornak, amelyet most a ro­
mániai menekülők szenvednek

A hideg és az éhség uton- 
utfélen szedi áldozatait a me­
nekülőkből. Egy kievi lap az 
Odesszán át Kievig vezető

pstróleum és ecetsav van. Erra a 
kórhíz parancsnoksága elrendelte 
Sitojkov Milanko holmijának meg­
vizsgálását. Hátizsákjában találtak 
egy Pravasz fecskendőt, egy kis 
ütegei petróleummal a egy mási­
kat ecetsavval. E bhonyitókok ha­
tása alat S-tojkov bevalotta, hogy 
a lábdagmatot maga idézte elő 
azzal, hogy a lábába fecskendő­
vel patroleumot és ecetsavat vitt 
be. A katonai rögtönitélő bíróság 
Sstojkovot golyó által való halál­
ra ítélte, de az ítéletet Hess Ru­
dolf gyalogsági tábornok kegye­
lemből hat évi, böjtnapokkal ó* 
magánzárkával sulyoibitott nehéz 
börtönre Ítélte.

Psylander a moziban. Ki­
váló előadásai lesznek ma az 
Urániának, amennyiben Wal- 
dernár Psyiander lép fel. Az 
igád férfi cimü 3 felvonásos 
drámában. A többi kép is el­
sőrendű.

— Értesítés. Szives tudomására 
hozzuk, a tisztelt közönségnek, 
hogy a főtéri három gyógyszertár 
közül, a mai vasárnap délután 1 
órától hétfő reggel fél 8 óráig 
Sándor Zilgmond szolgálja ki ■ 
gyógyszereket. Délelőtt azonban 
mind a három gyógyszertár.

1Idővel minden nagyságban
kaphatók Piüagi-cáaníí
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Á hadiköl-
csön célja.

Az áruló Románia bünhődése 
iegsaebb gyümölcse as eddigi ha- 
dí kö!e?önökben kifejezésre jutott 
nembeli erőnek, ez az ut vezet 
végső győzelmünkhöz is 1

A haza hivő szava elől nem 
térhet ki senki, hisz a kölcsön 
feltételei úgy vannak megállapít­
va. a pénzintézetek előzékeny 
készsége oly jagyzésl könnyitó- 

.sekkeí siet segítségünkre, hogy 
csak a teljesen szegénynél a főid • 
hör ragadt nyomorultnál találha­
tunk mentséget az elmaradásra.

A sikernek teljesnek, nagysze­
rűnek keli lennie, est a nagy célt 
ne saönjfik meg lelkes sióval, 
példaadó tettel következetesen, 
törhetetlent munkálni.

E munkával a győzelmes béke 
áldásán és virágzást osztó nagy 
müvén munkálkodunk.

Siessünk e munkával, hogy a 
jegyzés lezárásakor, e hő végéig 
anyagiakban vőrtezetten íéphes 
sünk át az uj reményteljes 1917, 
esztendő küszöbét ...

Á következő újabb jegyzésekről 
kaptunk ma hirt :

A Makói Takarékpénztár rtg-náí 
st következők jegyeztek hadiköi- 
ssőnt: Nagy Tivadar Nagylak 1000 

Kozma Simon Nagylak 1000 
K.s Hellebrsndt István József Nagy- ! 
iák 500 K., Boksa István Nagylak i 
100 K., N. N. Makó 5500 koronát. !

Ugyanis nagyban szaporították 
az állatállományt, az uradalmon 
iparvasutat létesítettek, uj épü- ! 
leteket eneltek fgazdasági cé- jj Makó főldjü

NAPI HÍREK
a koronázási

lókra, s azonkívül tetemes 
költséggel különféle gazdasági 
gépet szereztek be.

— Tény az, hogy a káptalan 
uradalmát adósság terheli, 
amellyel a Csanádi alapi ványi 5_5 j^ió földet 
pénztárnak tat lozik. Glattfelder | amelyből dombot 
püspöx maga is azon van, hogy '
a káptalani uradalom erősöd­
jék és jövedelmezőbbé váljék 
s ámbár kifogása volt az ellen, 
hogy az adósságcsinálásal tör­
ténjek mégsem gondolt arra, 
hogy az adóssá < törlesztéséig 
a káptalani tagok jövedelmeit 
megvonja. Erre nincs issemmi 
szükség, mert hiszen az ura­
dalom, amely kiváló szakember 
vezetése alatt áll, önmaga tör­
leszti adósságát.

Uj postabélyegeit.
januártói nem használhatók 

egyes régi ból/ogek.

emlék dombban.
Ä belügyminiszter tudvalevő­

leg felszólította az összes tör­
vényhatóságokat, hogy a ko 
ronázási emiékdomb számára

küldjenek, 
formálnak. í 

Ezen a dombon mondja el a j 
király esküjét országunk alkot- | 
mányára, Minden törványható [ 
ság persze az illető törvény- 
hatóság történelmi nevezetes­
ségű helyéről küld főMet. Csa- 
nádvármegya törvényhatósága 
mint értesülünk Makó város 
földjéből küld fö’dst és pedig 
a Szent István tér földjéből 
mert ez a hely az, ahol a 
boldogémlékezetü szent Gel- 
lért az első Csanádi püspök 
párt. Sok sok történelmi emlék 
fűződik a szent István tér 
főlejéhez, lóként a keresz­
ténység Magyarországon való 
elterjedésének esztendeiből, 
így hát Makó földje részesül 
abban a kitüntetésben, hogy 
belé kerül a keronázási emlék­
dombba.

Nyilttér*)

I

Pro patria.
Fájdalomtol megtört aeivvel 

tudatjuk, hogy a hőn szeretett 
legjobb fiú, testvér és rokon,

Balogi Sándor
3 ik huszár ezredbeli köihu.« 
szár, kt utób 1 a 46 ik gy. e.-hes 
lett áthelyezve f. éri dacain- 
bér hí 3 án virágzó élete 25 ik 
évében az olasz harctéren hősi 
halált halt. A megboldogult­
nak leiki üdvéért tartandó 
gyászistentiaistelet f. évi de­
cember hó 17-én a belvárosi 
református ó.templomban fog 
megtartatni.

Áldás és béke lebegjen 
porai felett.

Balogi István és neje
Bárányé Rozália és a 

gyászoló c«alád.

A Csanádi kápta­
lan lőréből

Egyik-másik lapban azt a 
hirt olvastuk, hogy a Csanádi 
káptalan, nagyobb befskteté- 
seket eszközölvén az uradal­
mában, anyagi bajokkal küzd. 
5 kellemetlen híresztelésekre 
vonatkozóan Blaskovics Fe­
renc kanonok egy hirlapiró- 
tiak a következőket mondta :

Szó sincsen arról, hogy 
d kanonoki jövedelmeket be­
vonják. A káptalan összes 
tagjai épp úgy kapják meg 
fizetéseiket, mint eddig.

— A káptalannak Temes- 
^ég határában nagy uradalma 
van, amely az utóobi eszten- 
oőkben nem tudott semmi ef­
fektiv jövedelmet felm.hatni. 
Ennek tz oka azonban nem 
abban rejlik, hogy a káptalan 
az uradalom rovására vállal- 
f áldozásokba bocsátkozott 
volna, hanem abban, hogy 
az uradalom kezelői a káptalaa 
tudtával és beleegyezésével az 
uradalomba a jövedelmet meg­
haladó btfektetéseket eszközöl.

Az uj postabéiyag-tarifa amint 
ez előrelátható volt, változást idéz 
eő a poatabélyegek öß postai ér 
tékjegyes körében is. A posta At
uj díjszabásnak megfelelő áru bá * n , , ,, , ,.
jyegjsgygket b csát ki és ezzel í hkBrsskddil. Benkő János makói
egyidejűleg egyes régi bélyegfai- I baromfikereskedőnek nem volt

Vesztegető makói haram­

iákat és postai értékjegyeket b 
teljesen bevon a forgalomból Aa 
igy bevont bélyegek többé megfe­
lelő értékben sem használhatók a 
levelek vagy postai küldemények 
bérmentesítésére.

hatósági telepengedélye ás meg 
volt tiltva, hogy baromfit vág­
jon le fotthori. Benkő János 
azonban ki akarta játszani a

A «Utó* a posta bélyegekben ! lilaImat és iibátoi váSa'oít la- 
és érték jegyekben s következők: I kásán. Mikor ezt a rendőrség­

it.. Megszűnnek 1916 december ' nek besúgták, a kiküldött rend-
31-ével : a) az 1. 12. 16. 30. 50. ] k a koron<it adóit avérf 60. filléres és a* 5 koronás béya- íjrneK 4 Koron,,. adott azért,
gok. b) a 6 és 10 filléres zárt le- j hogy ez föl ne jelentse. A tőr-
velezőlapok 5 filléres adóintő le- i vényszék ötös tanácsban 8
be- é* kijelentő lapok ai 5 fülé- j napi fogházra és 20 korona 
rés Vöröskereszt íudakotó 'apók : pénzbüntetésre ítélte. Az Ítélet 
10. 16 és 35 filléres levólborité- j inp-erös 
kok a 62 filléres zárt távirat ia- j nern l°geros- 
pok. c) ae 5 és 10 filléres levél- !
jegy füzetek (tömbök) d) a a ösz^ | _ fösgrágatmamtt községi
gzés hadisegély bélyegek levelező ; . „ , . . ,
lapok zárt levelező lapok. j J W0. Gyure Istvánná, Nagy

2. Forgalomba kerülnek : a) 15. I Katalin battonyai kofáasszony- 
70. és 80. filléres bélyegek, b) 10 ■> nak valami pere volt Csanádi 
és 15 filléres zárt levelezőlapok:....,^ .. sécr: < pj/cjt
8. illetve 16. filléres rendőri bsj' ! MlKLS községi jegyző elölt,
és kijelentő lapok 102 filléres zárt : a pert azonban elvesztette. E 
táviratlapok 15 filléres levél bori- | {előtti rr.áltatlankodásában, mi-

"' 1 telis Sánta
Telefon száti: 181

Vasárnap, dec. 17-én, 
az évad első képe

PSYLANDER-re! a főszerepben :

fiz igazi férfi
Színmű 3 {elvonásban.

Riporter kisasszony
Vígjáték 3 felvonásban.

Négy előadás! 3,
órakor

5, és 9

Katonák őrmestertől lefele a jég. 
felét fizetik, kivéve vasárnap este

tékok. c) 10 ős 15 fil-éres hsdise 
gólybélyegek (eladási ára 12 ős 17 
fillér.) d) 1 filléres „Sargs“ bé­
lyeg.

A f. hő végével megszűnő bé­
lyegeket többé bérmentesítésre 
felhasználni és becserélni sem le­
het,

Ingyen hit!
Hogy ösmerelságeí ezé ezzak, hogy 
bebizonyíthassam a kozömág e,ő;t 
nálam mily let tiosnarates, gyón •"s 
pontos kiszolgálásban reszdsü'na k, 
elhatároztam, hogy Uj év első nv játó! 
1 hátig ingyen, azaz munka dijat nem 
számítva, csak az anyag árát fizettetve 
dolgozok! R^nialéstés javítást gyor­
san készítői Szíves pártfogást kér;

ifj. Kovács János
CIPÉSZ. Rákóczy utca 35 szám.

iiiiiisÉ teliül

kor kifelé ment a községházá­
ból, azt mondta, hogy a köz­
ségi jegyző azért a 10 koro­
náért ítélt úgy, amit az ellen­
ié Hő! kapott- Rágalmazásér 
állott a bíróság előtt, amely 8
napi fogházra és 100 korona 
pénzbü Ütésre ítélte. Az itéiet j moa iq 8 ref.
jogerős. i teiapWmmal özemben

Eladd föld
A b előnyomáson a heaezuhegy vó* 
généi. Nagy Gy Sámuel é* Erd«i 
eio mez éds igák ín, a vöröskeresztbe*

kőzet mintegy
13 kát bold fűid eladj.

Értekezni:

Nagy 6y Jér<
■t

iS,

■ !1



i

*■% ív.'.. V ■ , .“ ... f .:■> i-'1';i"

-

MAKUl bUGGEfLhN JuSAU 1916. decembei IT

Egg

tanuló
fizetéssel felvétetik s 
„Mákéi Független Újság“ 

nyomdájában.

Szállításhoz

vas abroncsok
jutányos áron kaphatók. 

Cím a kiadóhivatalban.

A Makói Önsegélyző Egy­
let mint szövetkezet, (Hunyadi­
utca, makói • takarékpénztár 
épület) újonnan megnyílt

zálogintézete
a legmérsékeltebb kamatláb és 
legelőnyösebb feltételek mellett 

kölcsönöket ad
ékszerekre, arzmy és eust- 
nemtiekre értékpapírokra,

sorsjegyekre
és egyéb ingóságokra.

Fakaréktári osztálys kő cső- 
nőket folyósít előnyös kamatláb 
és fizetési feltételek meheti 
ingatlanokra, váltóra és köte­
lezvényre.

Hivatalos órákd. e. 9—12-ig 
d. u. 3—5-ig.

Föld hagyma alá
Igen kitűnő minőségű

20 katasztrális 
hold föld

hagyma alá, esetleg egy 
társaságnak is, olcsón és 
rendkívül kedvező fizetési 
feltételek mellett bérbeadó,

esetleg örökáron eladó
Értekezni lehet:

Ö2v. Dr. Kiss Pálrtéval
Hajnal-utca 13. sz. a., vagy 
a „Makói Független Újság“ 

kiadóhivatalában.

Ratkay Ferenc
egy nála állandói 

mentes

heremagot
Indal ja, bogy nála állandóan aranka- 

mentes

lehel kapni, úgy kicsinyben, mini 
nagyban.

Értesítés.
Fogkoronák, hidak, egész fog­
sorok, szájpadlás nélkül, arany­

ból, platinából

fogtömesek
ezüst amalgámből és a fog 
színével azonos porcellánból, 
Fogkövek eltávolítását, fogak 
fehérítését és hibás fogsorok 
átalakítását e'vőllalom. 23 éves 
fogtechnikusi gyakorlatom alatt 
ötbb éven át Budapesten és 
Berlinben is szerze t tapasz­
talataim felbátorítanak arra, 
hogy erren szaktudásomat a 
nagyérdemű közönség becses 

figyelmébe ajánljam,

Teljes tisztelettel:

Seress 8yö
vizsgázott fogtechnikus, Úri- 
utca, Böhm-fele ház, Makón.

PC0R EfiDRE
gyógyszer e.Eznd kapható Mekön

VIL MÜ-CREM
gyorssn és biztosan ható ér­
tei mathr szer: szeplő, máj- 
folt, aro-, kézvörösség és min­
denféle börtí»zíái*Ianság ellen.
Vilma hajpor, Vilma sz p- 

pan és hajifjitó szer.
Ara : Vilii a-crém 1 korona, 
Vlima-bajpcr 1 korona, Vilma 
seappan 70 fi 1, Hajifjitó 1 K. 
Ezen pipereszerek több kiállításon 

érmekkel lettek kitüntetve.

Marhabört,
lóbőrt, juhbört, nyulbört, bárány- 
bőrt, csikóbbrt és mindenfajta 
bőröket és gyapjút, a legma­
gasabb napi árban veszek.

Löwenstein Ármin
Deák Ferenc-utca 48 szám. 

Fácskai bormérés mellett.

Kiadó hagymaföldek 
közel a városhoz 

I r i t z Miksánál.

11IS1!il 1 If 1u tí sII111 1

s

iy Hiídeiitk
fölvételnek

a kiadóban,

Eladó ház
I Kaszner féle HÁZ 1 uj »rám t 

Lehel ntc* sarkon ELADÓ. 
Értekezni lehet:

Asztalos Sándorral
Kígyó utca 25 szám alatt.

Eladó malacok
Dáli línya 10 szám aiatt 16 ciarv. 
egésséges 3 és 4 hínapoe, himlő 
orbár c ellen beol'otl mangolica ía£ 
malac vau ELADÓ. Értekezni lehel 
És megíe* iitteió ; Déii tanya 10 ez. r

Nagy Jánosnál

Eladó!

! $ 1 fi I11 i fii 1 n
J» |4j ! HVfí 1

Egy igás ió és egy elöhasu bornym 
továbbá 2 kis hold föld hagyma alft. 
íöhzántva kitűnő minőségű KIADÓ, 

Értekezni lehet :

Tötök Mihálynénál
Almássy utca 19. Makó.

Eladó ház.
\ Daák Ferenc utca 3!. számú 
ház eladó. Bővebb fe világosiiét 

a kiadóhivatalban.

Msniltazsinep ás kender- 
zsineg inéltínyos arban 
beszerezhető és azonnal 
átvehető Sitii# S*mu 
n I Makó. Ugyanott e^y 
bat! szolga jó fizeti 

sei felvétsük

Eladó földet Vere« 
be$b9H és Bánomban

Értekezni lehet:

Iritz Miksánál.

Belső nyomáson

9 kis hold földem,
megfelelő gazdasági épületekkel együtt 
kitűnő viz, jószáglaríásra rendkívül; 
alkalmas, gyümölcsös kerttel együtt 
a Le'.ei ut menti kis dűlőn ELADÓ. 

Értékesei lehel:

Vince János
tulajdonossal Munkácsy nfea 12 szám

SE drb. mangalica 

süldő eladó
megtekinthető: Nagyságos

Eckhardt Oszkártiéiiái
bétkalni pasztán ó Földeák

Nyomatott, Ozv. Dr, Kiss Fákénak a Makói Független Újság11 villamoserőre berendezett gyorssajtóján, Makón.


